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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Sverigedemokraterna 
(SD) - Trasiga eller slitna redskap i lokaler som 
Gävle kommun hyr ut 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2024, väckte Mattias 
Eriksson Falk - Sverigedemokraterna (SD) följande interpellation. 
 
”Kultur- och fritidsnämnden är den nämnd som är ansvarig för 
lokalbokningar. Därmed ansvarar nämnden för uthyrningar till föreningar i 
kommunen, föreningar som framför allt vill nyttja dessa för barn- och 
ungdomsidrott i olika former. Vid ett flertal av dessa uthyrningar har det 
uppmärksammats att målburar, nät och liknande utrustning är trasigt/skadat 
eller bristfälligt lagat i omgångar.  
 
När Gävle kommun hyr ut lokaler med utrustning så ska man rimligtvis kunna 
förvänta sig att den utrustning och de redskap som finns i lokalen ska vara helt 
och oskadat. Risken för skador ökar när utrustning och redskap inte håller den 
kvalité som kan förväntas. Då ordförande i nämnden är ytterst ansvarig för 
verksamheten så riktar sig denna interpellation till vederbörande, med hopp 
om att få klarhet i hur kommunen kan hyra ut lokaler, främst riktade mot 
föreningar med barn och ungdomar, med bristfällig utrustning. 
 
Mot bakgrund av ovanstående önskar jag ställa följande frågor till kultur- och 
fritidsnämndens ordförande:  
 
1. Avser kultur- och fritidsnämndens ordförande agera med anledning av det 

ovan beskrivna? Om ja, hur? Om nej, varför inte?  
2. Anser nämndens ordförande att det är en rimlig förväntan, att den 

utrustning som finns i kommunens lokaler är hela och funktionella? 
3. På vilka sätt garanterar nämndens ordförande att redskap och utrustning i 

Gävle kommuns lokaler, som bland annat hyrs ut till föreningar, är hela 
och funktionella? Och med vilken kontinuitet? 

4. Hur säkerställer nämndens ordförande att aktuella lokalers utrustning, 
som är skadad eller sliten, inte utgör fara för barn eller ungdomar? 
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5. Hur säkerställer nämndens ordförande, att nämnden kontinuerligt 

informeras om aktuella brister och huruvida åtgärder vidtagits eller inte, i 
de lokaler som är tillgängliga för uthyrning?” 

 
Helene Börjesson (MP), Kultur- och fritidsnämndensordförande fick i 
uppdrag att besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande: 
 
1. Avser kultur- och fritidsnämndens ordförande agera med anledning av 

det ovan beskrivna? Om ja, hur? Om nej, varför inte?  
 

Rutiner kring utrustning i våra lokaler finns och följs.  
 
2. Anser nämndens ordförande att det är en rimlig förväntan, att den 

utrustning som finns i kommunens lokaler är hela och funktionella? 
 

Ja.  
 
3. På vilka sätt garanterar nämndens ordförande att redskap och 

utrustning i Gävle kommuns lokaler, som bland annat hyrs ut till 
föreningar, är hela och funktionella? Och med vilken kontinuitet?   

 
Vi arbetar kontinuerligt för att utrustningen i kommunala idrottslokaler ska 
hålla en hög standard. Utrustningen besiktigas årligen av avtalad part 
(Unisport) och från dessa besiktningar lämnas protokoll där all utrustning 
bedömts från 1–3 med betydelsen; 1 godkänt, 2 bristfällig/bör åtgärdas och 3 
underkänt/skadat måste åtgärdas.  
 
Utöver dessa planerade tillfällen får vi löpande vetskap om material som är 
skadat. Då hanteras detta av driftpersonal. Enligt den ansvarsfördelning som 
finns ansvarar KFN för ett antal idrottslokaler och UG för de mindre 
skolgymnastiksalarna. Båda dessa anläggningskategorier används dock av 
skolan under dagtid och föreningslivet på kvällar och helger. Respektive 
nämnd ansvarar för sina lokaler, detta regleras i ett avtal mellan KFN och UG.  
  
4 Hur säkerställer nämndens ordförande att aktuella lokalers utrustning, 

som är skadad eller sliten, inte utgör fara för barn eller ungdomar?  
 
Det är givetvis viktigt att den utrustning som finns i lokalerna inte utgör en 
fara för den som nyttjar den. Det som bedömts som 3:or i ovan nämnda 
besiktning tas ur bruk, antingen av idrottslärare eller anläggningspersonal. Det 
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görs en bedömning om detta kan lagas eller behöver slängas. Samma 
förfarande gäller för det som bedömts som 2:or. Fritidssamordnare 
tillsammans med driftsamordnare gör en bedömning av åtgärder.  
 
5 Hur säkerställer nämndens ordförande, att nämnden kontinuerligt 

informeras om aktuella brister och huruvida åtgärder vidtagits eller inte, 
i de lokaler som är tillgängliga för uthyrning?  

 
Det finns en väl inarbetad systematik kring säkerhetskontrollerna. 
Kontrollerna utförs, protokollförs och åtgärdas utifrån beskriven metodik. 
Nämnden informeras inte om status på utrustning i de kommunala 
idrottslokalerna.  
 
Härmed anser jag interpellationen besvarad. 
 
Helene Börjesson (MP), ordförande kultur- och fritidsnämnden 
 


	Svar på Interpellation från Sverigedemokraterna (SD) - Trasiga eller slitna redskap i lokaler som Gävle kommun hyr ut
	Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

